

越南对德驱逐其外交官表示遗憾

越南特工涉嫌在柏林绑架一名越南商人，随后越南政府强调与德国之间的重要关系。越南外交部发言人称，越南“向来十分重视与德国的战略伙伴关系”。同时，她对德国将越南情报局驻德最高行政长官驱逐出境的决定表示遗憾。

德国要求越南情报局驻柏林大使馆代表在 48 小时内离开德国。越南商人、越南共产党前公务人员郑春成（Trinh Xuan Thanh）在 7 月 23 日被特务强行拖上汽车并迅速带离现场。德国警方与检察院正在对此事进行调查。但并“没有合理的理由去怀疑”越南大使馆和情报局参与此事。德国用“严重的负面”后果威胁越南，要求其将郑春成送回德国。

越南警方对此解释道，郑春成在为期 10 个月的国际追捕后已投案自首。其德国律师团对此说法表示质疑。他们认为郑春成是政治迫害的受害者。一名律师称，郑春成清楚，“出于政治理由，其绝不会对越南的法制程序抱有希望”。

此间，郑春成现身越南国家电视台宣读一份声明，确定了其回国的官方说法。郑春成说：“我回国是因为我疲于一年的逃亡。”“我的家人劝我投案自首，为了弥补我之前的错误以期获得减刑。”郑春成面部僵硬地宣读完这份简短的声明。从短视频中并不清楚其是否迫于压力作出该解释。

去年郑春成被曝光持有一辆豪华轿车之后，越共中央总书记阮富仲（Nguyen Phu Trong）就表示，要密切关注这位 51 岁商人的事业。越南的上层代表应是简朴的生活作风。郑春成随后离开越南。具体来说，要归咎于其作为越南国家石油与天然气公司的分公司负责人，应为其预计约 12500 万欧元的损失负责。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 8 月 3 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn